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Milí spoluobčané,
v červnovém vydání našeho městského zpravodaje 
se zaměřujeme na téma proměn, kdy odplouvá staré 
a  připlouvá nové. Podobně jako mlha postupně 
ustupuje a odhaluje nové perspektivy, tak i my se 
ocitáme před změnami a novými možnostmi. 
S radostí a pokorou přebírám pomyslnou štafetu 
a  uvádím vás spolu s panem starostou do nového 
vydání Zlatého rohu. Jsem máma, kterou láska k horám 
a touha po nových výzvách zavála až sem, do Starého 
Města.
Dali jsme si práci a zapracovali na nové vizuální identitě 
Starého Města, která nepředstavuje pouze logo, jako 

jeden samostatný obrázek, ale komplexní systém, 
jakým bude město Staré Město vizuálně komunikovat 
směrem k vám, občanům a turistům v dalších letech. 
Jeho součástí je i nová podoba Zlatého rohu, který 
držíte v rukou. 
Těšte se na jedinečné projekty a nové podněty, 
které přinesou čerstvý vítr a zpříjemní nám společné 
bytí. Nechte se unést vlnou změn a nových začátků! 
Pamatujte, i cesta je cíl!

S úctou
Markéta Najdekrová

šéfredaktorka

Vážení spoluobčané,
dostává se Vám do rukou nové číslo Zlatého rohu.  
Věříme, že to bude číslo vskutku opravdu nové, 
průlomové, především v novém duchu a v novém 
stylu. Doufáme, že si na něho zvyknete, a že se Vám 
bude líbit. 
Když v lednu 1995 vyšlo první číslo Zlatého rohu, 
nevěřil nikdo, kolik práce dá pravidelně přinášet 
prostřednictvím našeho periodika občanům informace 
o Starém Městě a přehled dění, nejenom v nejbližším 
okolí. Novinařina je opravdu práce k nezaplacení, 
a ne vždy se dokážete zavděčit všem. Redaktoři 
a  přispěvatelé se za uplynulých téměř 30 let hodně 
obměnili. Některé rubriky už bohužel nepokračují. 
Nemá je kdo psát, nebo se zdá, že jsou témata již 
vyčerpána. Nejdůležitější ovšem je, že Zlatý roh 
pokračuje přesto dále.
5. května 2025 uplyne 700 let od první písemné 
zmínky o Starém Městě. Tehdy samozřejmě uváděném 
jako Goldek. Překládáno jako Zlatý roh, nebo Zlatý 
kout. Ano, takto to nějak mohli vidět naši předci, když 
v  rámci hledání nalezišť drahých kovů, kolonizovali 
sever Moravy. V jejich očích to byl možná zapadlý kout 
naší země, obklopený věncem hor a hlubokými lesy, 
ale věřili, že tato kotlina skrývá ve svém lůně nedozírné 
bohatství. Mělo to být v hloubi země ukryté zlato.  
Sláva zlatých dolů rychle utichla, zásoby byly tenčí, než 
se předpokládalo, ale název zůstal. 

Úvodní 
slovo

Pevně věříme, že drahé kovy už dnes nikdo u nás 
nehledá a neočekává. Jak se říká, není všechno zlato, co 
se třpytí. Dnes bohatství našeho kraje vidíme v něčem 
jiném!  Stačí brzo ráno vyrazit kousek nad Staré Město 
a pořádně se rozhlédnout. Pokud budete dostatečně 
vysoko a vyjde Vám počasí, uvidíte nezdolnou krásu. 
Rozpouštějící se ranní mlhy v prvních slunečních 
paprscích. Rozlévající se ranní sluneční záře způsobí 
na chvíli nenahraditelný zážitek. Vše na malý, krátký 
moment zezlátne. Celá naše Staroměstská kotlina 
vynikne v celé své kráse. A to je to největší bohatství, co 
máme. Nejkrásnější Zlatý kout na severu Moravy. Naše 
Staré Město! Pro někoho domov s velkým D, pro někoho 
místo k rekreaci, odpočinku a k načerpání vnitřních 
sil. Pro jiného prostor k seberealizaci a úspěšnému 
podnikání. Pro jiného místo k úniku před všedními 
starostmi, pro jiného nejzapadlejší konec světa. Ale 
věříme, že toto vše nás spojuje s jediným cílem. Mít to 
naše Staré Město zase o kousek lepší a krásnější. Třeba 
alespoň prostřednictvím tohoto Zlatého rohu.  

	 Lukáš Koreš
starosta města
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Výpis z jednání RM č. 30 ze dne 17. 4. 2024
Rada města na svém jednání
schválila
- cenovou nabídku firmy Dopravní značení svoboda, 
Olomouc s.r.o. Bystrovany. Předmětem nabídky 
je vypracování projektové dokumentace, vyřízení 
povolení a provedení trvalého dopravního značení 
(rozšíření stávajícího dopravního značení) ve Starém 
Města a jeho místních částech, 
- cenovou nabídku společnosti DigiDay Creative 
s.r.o, Ostrava – Mariánské hory. Předmětem nabídky 
je pořízení vnitřního dotykového LED panelu 
horizontálního – BLEND 55“, včetně interaktivního 
systému LEDWARE a prvotního nastavení a zaškolení. 
Jedná se o interaktivní elektronickou turistickou 
informační dotykovou obrazovku do prostor TICu,
- cenovou nabídku společnosti PURSTAV Izolace s.r.o 
Velký Týnec. Předmětem nabídky je provedení nástřiku 
tepelné pěnové izolace do prostor půdy školní budovy 
č.p. Nádražní 77, 
- cenovou nabídku společnosti ALIS, spol. s.r.o. Česká 
Lípa na rozšíření účetního programu KEO4 o další 
moduly, 
- směrnici MU/PE - 4/2024 – pro poskytování osobních 
a ochranných pracovních prostředků, mycích, čisticích 
a desinfekčních prostředků,
- směrnici MU/PE – 6 – Pracovní řád, 
- směrnici MU/PE – 7 – BOZP,
- směrnici MU/PE – 8 – k organizování prověrek 
bezpečnosti a ochrany zdraví při práci,
- smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení 
věcného břemene a dohodu o umístění stavby  
č. IP-12-8032864/2 mezi společností ČEZ Distribuce 
a.s. Děčín a Městem Staré Město. Předmětem smlouvy 
je budoucí zřízení věcného břemene k pozemkům 
v  majetku města p.č. 1023/1, 1023/3 a 1023/7 v k.ú. 
Staré Město pod Králickým Sněžníkem,
- smlouvu o dílo č. TDeg23-24660 mezi společností 
TEDOM energie s.r.o Brno – Komárov a Městem Staré 

Informace  
z Městského 
úřadu

Město. Předmětem smlouvy je zpracování dokumentu 
Místní energetické koncepce v souladu s Metodickým 
pokynem Ministerstva průmyslu a obchodu pro 
žadatele o dotaci na zpracování místní energetické 
koncepce z výzvy č. NPO 3/2024, včetně administrace 
podání žádosti o dotaci, 
- žádost Základní školy a Mateřské školy Staré Město 
o  převedení původně schváleného finančního 
příspěvku na dopravu v rámci neuskutečněného 
lyžařského výcvikového kurzu na nově pořádaný 
vodácký kurz a poskytnutí finančního příspěvku 
Základní škole a Mateřské škole ve výši 25.000, - na 
pořádání vodáckého výcvikového kurzu,
- žádost Horské služby České republiky, Jeseníky okrsek 
Staré Město pod Sněžníkem o poskytnutí peněžitého 
daru ve výši 10.000, - na oslavu výročí vzniku Horské 
služby ve Starém Městě a slavnostního otevření nových 
služeben v Hynčicích pod Sušinou a  Velkém Vrbně. 
Rada města ukládá starostovi podepsat darovací 
smlouvu,
- koncept kroniky Města Staré Město za roky 2020, 
2021 a 2022,
- úplatu v Mateřské škole, školní družině a školním 
klubu při Základní škole a Mateřské škole ve školním 
roce 2024/2025 beze změn a navýšení,
- rozpočtové opatření č. 1 na průtokovou dotaci pro 
ZŠ a MŠ Staré Město na obědy. Účelová neinvestiční 
dotace ve výši 110.075, - Kč pro ZŠ a MŠ Staré Město 
na realizaci projektu: Příspěvky na obědy do škol 
v Olomouckém kraji,

vzala na vědomí
- zápis č. 8 Komise zdravotní a sociální péče,
- žádost o přehodnocení výpovědi z nájmu městského 
bytu z důvodu uhrazených veškerých dlužných 
závazků vůči Městu Staré Město. Výpověď z nájmu bytu 
podle § 2288 odst. 1, písm. a) občanského zákoníku je 
v tříměsíční výpovědní lhůtě, tj. do 30. 6. 2024. O dalším 
postupu bude rozhodnuto na začátku června 2024 
v návaznosti na následnou platební morálku žadatelů.
- zprávu o činnosti Terénní sociální práce ve Starém 
Městě,

souhlasí
- s pořádáním automobilových závodů na silnici II/46 
v Nové Senince v termínu 18. 5. - 19. 5. 2024. V době 
konání závodů bude průjezd trasou řízený pořadatelem 
prostřednictvím semaforů. Žadatel společnost Dalsiko 
s.r.o. Prostějov. 

Z majetkoprávních záležitostí Rada města
schválila
- záměr prodeje pozemku p.č. 3666/2 o výměře 845 m2 
v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem, 
- záměr pronájmu části pozemku p.č. 3244/21 o výměře 
310 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,
- záměr pronájmu budovy č.p. 93 na pozemcích p.č. 
213/1, 213/2, 954/6 a 954/7 v k.ú. Kunčice pod Králickým 
Sněžníkem.
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Výpis z jednání RM č. 31 ze dne 10. 5. 2024
Rada města na svém jednání
schválila
- cenovou nabídku společnosti MONOTREND s.r.o. 
Tišnov. Předmětem nabídky je pořízení doplňujících 
herních prvků pro děti (houpačky, prolézačky, lanový 
prvek) do prostorů sportovního areálu ve Starém Městě, 
- cenovou nabídku společnosti IDE stavby a.s. Zlín. 
Předmětem nabídky je zpracování projektové 
dokumentace bouracích prací a zajištění inženýrské 
činnosti, vyjádření a stanoviska, včetně podání na 
příslušné úřady pro akci: Odstranění čerpací stanice 
PHM z náměstí ve Starém Městě, 
- žádost společnosti Stavební práce Pohoda s.r.o. Staré 
Město o povolení postavení lešení u domů č.p. 68 a 69 
ve Starém Městě z důvodu opravy fasády a střech těchto 
domů, s dokončením realizace do 22. 7. 2024. Částečná 
uzavírka a dopravní značení bude stanoveno,
- žádost Volejbalového klubu Staré Město z.s. 
o poskytnutí sponzorského daru do tomboly májového 
maškarního plesu. Rada města schvaluje poskytnutí 
věcného daru – 1x nádoba na komunální odpad, poukaz 
na PHM v hodnotě 2.500,- Kč a poukaz na nákup olejů, 
ostřikovačů a kapalin v hodnotě 1.000,- Kč a ukládá 
starostovi města podepsat darovací smlouvu,
- žádost Horské služby České republiky, Jeseníky, okrsek 
Staré Město o bezplatné zapůjčení pivních setů a párty 
stanu na akci „Otevření nových stanic HS a prezentace 
HS Jeseníky“ v termínu 14. 6. 2024,
- podání žádosti o dotaci z Ministerstva pro místní 
rozvoj – výzva číslo 1/2024/117D081 – DT2 Demolice 
budov v sociálně vyloučených lokalitách na území 
České republiky pro objekty na sídlišti Budovatelů, č.p. 
51 a č.p. 49. 

vzala na vědomí
- Závěrečný protokol o výsledku veřejnosprávní 
kontroly provedený u příspěvkové organizace Základní 
a  Mateřská škola Staré Město v rámci provedené 
kontroly hospodaření dle zákona č. 250/2000 Sb., 
o  rozpočtových pravidlech územních rozpočtů podle 
zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole, za období 
roku 2023,
- zápis č. 9 Komise sociální a zdravotní péče.

souhlasí
- se stavebním záměrem „Novostavba rodinného 
domu na pozemku p.č. 1023/5 ve Starém Městě“ dle 
předložené dokumentace, 
- s pořádáním letního skautského táboru v lokalitě 
Andělské údolí v termínu 29. 6. - 25. 8. 2024 pro 
organizaci Junák – Český skaut, středisko Zdimíra 
Touška, Olomouc z.s. – 5. oddíl Ostří hoši, 
- s pořádáním letního skautského táboru v lokalitě 
Prudkého potoka v termínu od 1. 7. - 14. 7. 2024 pro 
organizaci Junák – Český skaut, středisko Rybárny 
Hradec Králové, z.s., 4. smíšený oddíl STOPA, Hradec 
Králové, 

- s pořádáním sportovní akce PRIMA CUP 2024 – Škoda 
auto Dolní Morava – cyklistické závody pod záštitou 
hejtmana Pardubického kraje, která se koná 8. 6. 2024 
a zasahuje i na území Starého Města. 
- souhlasí s aktualizací knihovního fondu knihovny 
a vyřazením zastaralých a nepotřebných knih dle 
předloženého soupisu.

Z  majetkoprávních záležitostí Rada města
schválila
- záměr prodeje pozemku p.č. 353/6 o výměře 2101 m2 
a část pozemku p.č. 1378/1 o přibližné výměře 100 m2 
v k.ú. Kunčice pod Kralickým Sněžníkem,
- jednorázový, krátkodobý pronájem části pozemku 
p.č. 2224/61 (Areál Krupá) v termínu 17. - 19. 5. 2024 za 
účelem parkování přívěsných vozíků. 
- pronájem budovy č.p. 93 (Kladské sedlo) na pozemcích 
p.č. 213/1, 213/2, 954/6 a 954/7 v k.ú. Kunčice pod 
Kralickým Sněžníkem, 
- kupní smlouvu č. 4823/24 mezi společností WOOD 
PAPER a.s. Ivančice a Městem Staré Město. Předmětem 
smlouvy je prodej dřevní hmoty ve smluveném 
množství a ceně dříví pro 2. čtvrtletí 2024, 
- přidělení bytů:
   - č. 1 na adrese Smetanova 52, 
   - č. 27 na adrese Jesenická 358,  
   - č. 7 na adrese sídliště Budovatelů 404, 
   - č. 2 na adrese sídliště Budovatelů 54. 

vzala na vědomí
- žádost o odprodej pozemků p.č. 403/1 o výměře 73 m2 
a p.č. 403/7 o výměře 36 m2 v k.ú. Chrastice. Záměr 
prodeje předmětných pozemků byl již zveřejněn 
a žádost bude podstoupena zastupitelstvu města,
- žádost o odprodej části pozemku p.č. 746/2 v k.ú. 
Hynčice pod Sušinou. Záměr prodeje předmětných 
pozemků byl již zveřejněn, původní zájemce odstoupil 
od záměru odkupu. Žádost bude podstoupena 
Zastupitelstvu města.

Usnesení z jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a v písemné podobě na 
nástěnce u radnice.  

(red)  
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TIC ve Starém Městě 
rozhodně nekončí

V průběhu měsíce května se ve Starém Městě vyrojily 
tradičně zaručené „pravdivé“ informace o tom, že 
uzavíráme Turistické informační centrum. Jaká to 
prý nehorázná hrůza a drzost, chudáci turisté. Od 
teď budou odsouzeni k nekonečnému bloudění po 
horách…
Položme si prvně otázku, pro koho je primárně 
TIC určené? Pokud opravdu pro turisty, tak to byli 
bezesporu chudáci. Teda pokud především čerpali 
informace z webových stránek TICu. Dočetli by se 
totiž o doporučeném lyžování na sjezdovce na Návrší, 
letním  sjíždění sjezdovek v Hynčicích na horských 
minikárách a travních lyžích, případně tamtéž 
o pravidelných karnevalech na sjezdovce. Pokud by se 
chtěli svézt na koních, tak kontaktem by byla nějaká 
Lenka Piškotka, případně by mohli zajít na oběd do již 
neexistujících restaurací. Znalec místní problematiky 
pochopí, že obsahově jsme se zaseknuli minimálně 
před 10lety.  A obráceně, turista by se nedozvěděl 
nic o občerstvení na rybníce Úžas v Hynčicích, 
o  samočepu u rozhledny či na Návrší, možnosti si 
zapůjčit paddleborady, koloběžky či lyže, nesvezl 
by se na bobové dráze ve Stříbrnicích, nezajezdil by 
si na cyklotrailech na Kraličáku a prostřednictvím 
YES Cyklo okruhů by nepoznal krásy zdejšího okolí. 
A  můžeme pokračovat dále. Nenavštívil by Drakiádu 
na Dalimilovce, koncerty u Stříbrné Twiggy, cukrárnu 
na Květné…. Pokud by si chtěl turista odvézt nějaký 
hmatatelný suvenýr spojený se Starým Městem, tak by 
moc na výběr neměl. Z triček by si mohl vybrat pouze 

ze čtyřech kusů dlouhodobě neprodejných dámských 
XS, ale za to by si mohl odnést letáčky s ubytováním na 
chalupě ve Vlaském, dozvěděl by se něco o Vysokém 
Mýtě, případně co je za atrakce v Pardubicích. Co by 
především  mohl, by bylo vsadit si Sazku a koupit si 
losy, protože TIC fungovalo především jako „sázková 
kancelář“. Takže, takhle se to opravdu dělat nemá. 
Impulsem ke změně byla podaná výpověď stávající 
pracovnice. Upřímně a ruku na srdce, je zapotřebí 
v  současných prostorách tří pracovnic (Pošta partner, 
úsek výběru poplatků a TIC)? Jsou pracovně vytížené 
tak, jako například před 10lety? V době kurýrních 
služeb, sociálních sítí,  MMSek, mobilních aplikací 
a bezhotovostních plateb zajisté ne! Naštěstí jsou 
stávající pracovnice Pošty parter a Úseku výběrů 
poplatků otevřené ke změnám tak, že si dokáží náplň 
TICu mezi sebe rozdělit. 
„Nové TIC“ bude v prostorách Pošty partner, je to přeci 
jenom důstojnější a větší prostor než stávající tmavé 
zákoutí. Na poštu patří i prodej knih (turistických 
s  lokální tématikou), map, pohledů, známek 
poštovních a turistických, vizitek, deníčků, propisek… 
Losy a Sazku také zvládne obsloužit pracovnice Pošty. 
Suvenýry postupně plánujeme rozšířit o vlastní trička 
s  logem Starého Města ve všech velikostech, ale také 
o mikiny, kšiltovky, plecháčky, hrníčky, outdoorové  
lékárničky, nožíky, deníčky. Jednotný styl triček 
a mikin s logem Starého Města a v jednotných barvách 
může v nás navodit i pokus o jednotu a  soudržnost. 
Letáky a prospekty zaměříme pouze na naši lokalitu. 
Turista bude moci načerpat a odnést si s sebou 
informace (tištěnou podobou či odkaz QR kódem) 
z nové interaktivní dotykové turistické desky, kde 
bude možnost propojení s lokálními podnikateli 
a  vkládání přímo jejich informací (aktuální jídelníček, 

zdroj: ilustrační fotografie moderního TIC na Lipně
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sezónní uzavření, koncert, speciální menu, kulturní 
program, poslední volná lůžka….). Stěny plánujeme 
rozšířit o aktuální mapy s  odkazem na to, co by se na 
Staroměstsku nemělo rozhodně vynechat. 
Na Úseku poplatků (původní prostory TIC) bude možné 
mimo jiné obdržet tašky a pytle na separovaný odpad, 
veřejně tisknout, kopírovat či laminovat. Ale také získat 
potřebné informace o otevíracích dobách sběrného 
dvoru, o termínech svozu separovaného odpadu či 
pouze o tom, co je ve Starém Městě nového.
Jediné, co se neplánuje zachovat je provoz směnárny. 
Tato služba se dlouhodobě projevuje jako nerentabilní. 
A to nejenom u nás. Stačí vyrazit kdekoliv do 
zahraničí a směnárny u státních hranic již několik 
let zejí prázdnotou. Každý Staroměšťák snad ví, že 
nejvýhodnější je platit v polské Biedronce kartou 
a  ve Zlotých. Případně si tamtéž vybrat z bankomatu 
hotovost. Na trhu berou i české koruny a větší obnos se 
vyplatí směnit ve směnárně v Šumperku. 

Nové TIC plánujeme rozjet před hlavní, letní 
prázdninovou sezónou. Stejně tak i rozšířit sortiment 
o vlastní suvenýry. Věříme, že občan nebude nikterak 
ochuzen a srdce turisty zaplesá radostí.

Lukáš Koreš

zdroj: ilustrační fotografie moderního TIC na Lipně

Na křižovatkách lidských 
osudů 
Práce terénního sociálního pracovníka je 
především posláním.

V  roce 2015 vznikl Program rozvoje Starého Města na 
léta 2015–2030, jehož součástí byla i SWOT analýza 
potenciálních rizik a hrozeb. Byly popsány konkrétní 
hlavní problémy: Absence práce se sociálně slabými 
a  nepřizpůsobivými, zvyšování počtu obyvatel 
závislých na sociálních dávkách a zvyšování počtu 
nepřizpůsobivého obyvatelstva. Až s příchodem 
nového zastupitelstva se začaly v této problematice 
podnikat první aktivní kroky. Nikdo neočekává, že vše 
půjde mílovými skoky, ale je zapotřebí nepřešlapovat 
a konečně alespoň vykročit. Nejlépe správným směrem.  
Starosta města ve spolupráci s MAS Horní Pomoraví 
začal přání zhmotňovat v první konkrétní činy. Město 
se stalo součástí projektu pracující s romskou menšinou 
a sociálně ohroženými obyvateli, díky kterému vznikly 
od ledna 2024 dvě nová dotovaná pracovní místa. Plný 
úvazek zastává paní Bc. Lucie Rosenbergová z Králík 
a druhé místo (1/2 úvazek) zastává její kolegyně Světlana 
Juránková, která je přímo ze Starého Města a sama 
potřebným lidem pomáhá už dlouho. Paní Lucie vám 
v  rámci našeho rozhovoru více přiblíží práci terénního 
sociálního pracovníka, která je pro ni především životním 
posláním.

Co Vás přivádí do Starého Města?
Ráda se s vámi podělím o to, proč jsem se vlastně 
přihlásila do konkurzu. Po dvou letech pauzy práce 
v sociálních službách mi opět začalo něco obdobného 
chybět. V  okamžiku, kdy jsem zjistila, že nemám 
investora pro moje vysněné vlastní sociální podnikání, 
jsem se rozhodla, že prozatím svůj projekt nechám 
být. Možná někdy přijde ten správný čas ho dotáhnout 
dokonce. Uvidíme… Každopádně jsem věděla, že 

bych se ráda zase vrátila do pomáhajících služeb, ale 
prozatím ne do dětského domova. Začala jsem sama 
aktivně hledat vhodnou práci, což je v této lokalitě 
opravdový oříšek. Mám dvě děti, 18letou dceru, která 
už skoro vylétla z hnízda a syna, kterému je teprve 9 let. 
Sama zrovna procházím nelehkým obdobím, a proto 
jsem chtěla zůstat v Králíkách, nebo alespoň poblíž. 
Nechtěla bych teď děti stavět před další změnu ve stylu 
stěhování za prací, nové bydlení a nová škola. Vím, že 
kdybychom šli do většího města, bylo by tam zajisté 



Informace z Městského úřadu - 7

více pracovních nabídek v  mém oboru, určitě lépe 
finančně ohodnocených, ale dala jsem přednost rodině 
a jistoty zázemí. Najednou jsem při hledání něčeho 
vhodného narazila na nabídku Starého Města. Přijala 
jsem ji i především proto, že je to pro mě práce v oboru, 
a hlavně také výzva podílet se na něčem, co má smysl 
přesahující generace. 

Jaká je vaše praxe v sociálních službách?
Mám praxi ve školství - speciální škole a pracovala jsem 
také v dětském domově se školou, lidově řečeno pasťák, 
dále pak v dětském domově, jako denní vychovatelka. 
Tato práce se mi moc líbila. Dokonce mě vyloženě 
pohltila tak, že jsem neuměla oddělit práci od vlastního 
soukromého života a došlo k tzv. vyhoření. Proto 
jsem pracovní poměr ukončila a vyučila se kuchařkou 
a následně přes dva roky vařila v restauraci. Chtěla 
jsem si otevřít vlastní restauraci, ve které bych mohla 
zaměstnávat i lidi s mentálním postižením. Zřídit si 
takovýto provoz vyžaduje zvýšené vstupní finanční 
náklady, výborně připravený projekt a více nadšenců, 
ne vše je momentálně v mých silách, proto ho prozatím 
odkládám.  

Jaké požadavky byly na tuto pozici?
V požadavcích bylo pouze základní vzdělání, chuť do 
práce a nadšení pro něco, co se dá změnit k lepšímu. 
Já mám vystudovanou speciální pedagogiku obor 
vychovatelství, takže mohu vykonávat i práci sociálního 
pracovníka. Což zde vlastně vykonávám a  bylo 
i  původním záměrem nepřímo vyžadováno. Ode mně 
se očekává to, že v rámci dotačního titulu bych měla 
být pouze v terénu. Ptát se primárně lidí, jak se mají, 
co je trápí a s čím by potřebovali pomoci. Pokud mě 
někdo osloví s prosbou o aktivní pomoc, já bych ho 
měla nasměrovat, případně doprovodit ke konkrétní 
organizaci, službě či úřadu. Tím moje práce s klientem 
končí. Více nám projekt oficiálně neumožňuje. Ale 
můžu s čistým svědomím říct, že reálně děláme o milion 
procent více, než máme projektem zadáno.

Co je hlavní náplní vaší práce?
Aby bylo vše v našem oboru růžové, ideální a zalité 
sluncem… Buďme realisté, to nebude nikdy. CESTA 
JE CÍL, a malými krůčky lze dojít k něčemu velkému, 
tak jak jsem zmiňovala na začátku. Ve Starém Městě 
je aktuálně situace rozhozená, částečně zanedbaná, 
hodně provázaná a vše souvisí se vším. Hlavní náplní 
práce je orientace na klienta a pomoci klientovi, který 
chce, aby mu bylo pomáháno. Protože nemůžete 
pomáhat někomu, kdo sám nechce chytnout podanou 
pomocnou ruku. Tímto kolikrát vznikají fámy ze stran 
klientů, i ze stran obyvatelstva. Občané si kolikrát myslí, 
že se tu vlastně nic nedělá, a že ty služby jsou zbytečné. 
Klient se zase domnívá, že mu nikdo nepomáhá, ale 
neuvědomuje si především to, že nejvíce práce musí 
udělat hlavně on sám. Je také nutné si uvědomit, že 
právo klienta je oslovit kohokoliv, kdo mu může pomoci, 
je to jeho svobodná volba. Může ji také bez postihu 
odmítnout. Součástí naší práce je také motivace, 

příklady a doporučení pro klienty, kteří pomoc nechtějí, 
anebo je jejich přístup přinejmenším vlažný a opatrný.   
Jak bylo už řečeno, hlavní gró naší práce je být v terénu. 
Proniknout do neproniknutelného. Do kanceláře za 
mnou nikdo napoprvé nepřijde.  Já musím zabrousit až 
do toho nejhlubšího podhoubí, kde problémy klientů 
vznikají. Také se mi stává, že dostávám některé aktivní 
podněty z obce. Samozřejmě se snažíme i o propagaci, 
protože vše najít hned nemůžeme a něco samo 
nalézt i nejde. V  rámci osvěty se snažíme o letáky do 
schránek, prezentaci ve Zlatém rohu, vyvěšujeme 
plakáty a rozdáváme prospekty. Snažíme se i vysvětlit 
základní a nezbytné kroky. Např. kde si vyřídit OP, jak 
se zaregistrovat na ÚP, jak si najít práci, jak vyplnit 
formuláře na sociální dávky, jak se obrátit na OSPOD 
v případě problémů v rodině, kde jsou děti, jak se bránit 
domácímu násilí či jak bojovat se závislostí na alkoholu 
a drogách. Také kde získat doporučení na příslušná 
odvykací zařízení a v případě vyloženě hmotné nouze, 
kde se spojit s potravinovou bankou. Stejně tak, kde řešit 
neřešené dluhy a exekuce. Divili byste se, ale je toho ve 
Starém Městě opravu hodně.

Práce terénního sociální pracovníka je určitě 
i psychicky náročná, je tomu tak?
Práce je velmi psychicky náročná, proto jsem se musela 
naučit oddělovat pracovní a soukromý život, i když 
to mnohdy nejde. Nemáme práci od – do, ale když to 
klient potřebuje. Cítím jako důležité zmínit i to, že moje 
kolegyně ještě neumí oddělovat svůj pracovní a osobní 
život, je mezi klienty v podstatě neustále, se všemi se zná, 
vyrůstala v takovém prostředí a je to pro ni 5x náročnější 
než pro mě. Já se po práci přeci jen sbalím a odjedu 
domů do Králík, ale ona je tu pořád. Bylo by dobré, 
aby si lidé uvědomili, že sice vykonávám odbornou 
a  kvalifikovanou práci, která je všeobecně v sociálních 
službách tak finančně a platově podhodnocená, že i já 
bych mohla sama dosáhnout na hmotnou nouzi. Přijde 
mi to jako vtipný paradox. Pomáhat lidem, je především 
životní poslání. Zbohatnout se u toho nedá. Přežít ano. 
Vlastně zbohatnout můžete. Ale vnitřně. K nezaplacení 
je pocit, když víte, že vaše práce opravdu někomu 
pomohla. Že jste někoho zvednuli ze země, pomohli 
mu postavit se na vlastní nohy a že on, po pár nejistých 
krůčcích kráčí, sice s prvotní oporou, ale jde. Dělá kroky.  
A půjde mu to nadále již samo. Pomohli jsme k záchraně 
člověka a lidské bytosti. 

Kdo je cílová skupina?
Všichni, kdo jsou v nějaké těžké životní situaci, kterou 
sami nezvládají. Je jedno jestli to bylo vlastní vinou 
(alkohol/drogy/dluhová past…), nebo jsou pod tlakem 
a ohrožení jinou osobou (domácí násilí a týrání) Jsou to 
ti, co dostanou odvahu tuto situaci řešit. Musím říct, že 
jeden takový těžký případ mám za sebou a mám z něho 
opravdu velkou radost. Dvojnásobnou proto, že jsem 
mu mohla pomoci právě já, když nikdo jiný mu už nevěřil 
a všichni nad ním zlomili hůl. Takže jak se říká i cesta je 
cíl. Důležitá je chuť něco změnit k lepšímu a víra v to, že 
se to může povést.
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Vzpomínáme

Životní jubilea

Čep Zdeněk
Pařízková Anna 
Fatura Karel 
Pacalová Milada 
Georgiadis Panajotis 
Klimeš Božek 
Václavík Josef 

Holub František 
Schwanová Anna 
Albertová Antonie 
Hamplová Markéta 
Karabcová Marta 
Vojtíšek Josef

V měsíci ČERVNU oslaví svá významná ŽIVOTNÍ JUBILEA tito naši spoluobčané, kterým přejeme stálé zdraví, 
mnoho štěstí a radosti ze života!

S  přáním dlouhého a šťastného života, Zastupitelstvo Starého Města

Motto: "Odešla tam, kam odchází každý sám, ale dvířka vzpomínek nechala dokořán"

Dne 21.června 2024 si připomínáme 1. smutné výročí od úmrtí 

paní Anděly Černé, 
která ve Starém Městě prožila 60 let svého života.

Vzpomínají manžel, dcera a syn s rodinami

Jak se vám s klienty pracuje? 
Je to složité. My jsme samozřejmě vázáni mlčenlivostí, 
proto si nemůžeme předávat informace mezi 
jednotlivými neziskovými organizacemi, které ve Starém 
Městě působí, ale pak se nedozvíme, že klient, který nás 
oslovil s určitým problémem, tak ten stejný problém řeší 
vlažně už několik let současně s někým jiným. Takže se 
ocitáme v začarovaném kruhu, z kterého není cesta ven. 
Jak se máme od takových organizací dozvědět základní 
informace ve stylu kam s klientem pokročili a co dosáhli, 
když ony nemají žádnou povinnost vás informovat 
a my jsme zase vázáni mlčenlivostí a nemůžeme jim 
sdělit co už víme a kam jsme se posunuli. Je to doslova 
šílené a nedomyšlené. Zde selhává jednoznačně systém. 
Názorný příklad z praxe. Dlouhodobě nezaměstnanému 
klientovi najdeme práci. Namotivujeme ho, že práce 
ho může vytáhnout z pomyslného dna. Jenomže klient 
je v  dluhové pasti. Buď vám to neřekne, anebo si už 
ani nepamatuje, kde všude dluží. Nastoupí do práce, 
jenomže úřady mu stejně vše následně seberou, on 
nezaplatí nájem a skončí na ulici. Takže na tom bude 
ještě hůře, než kdyby nepracoval. Jenomže on by do té 
práce chtěl jít. Uvědomil si, že chce něco změnit. Má děti, 
žije s nimi v hmotné nouzi a ví, že takto to dál nejde. Že 
děti mohou kráčet v jeho šlépějích. Začarovaný kruh.

Jaká je vaše spolupráce s městem?
S  panem starostou spolupráci aktuálně upevňujeme, 
učíme se spolupracovat a rozdělovat si kompetence. 
Naším cílem je také naučit lidi, že mají primárně 
oslovovat nás. My máme ty potřebné znalosti a známe 
postupy, jak dané situace řešit a na koho se obrátit. Musí 
za námi. Je důležité také říci, že si vedení města opravdu 

uvědomuje tuto dlouhá léta neřešenou problematiku, 
jinak by tu ani naše pracovní místa nevznikla. Je dobře, 
že došlo k omlazení vedení města a jeho představitelů. 
Je to jako s  našimi klienty. U nich je to založené na 
dobrovolnosti a ochotě řešit své problémy. Často se 
setkáváme s  generačním problémem. 

Jaké neziskové organizace zde působí?
Je to ve Starém Městě hrozně specifické, není tu 
zajetý systém.   Často se práce nekoordinovaně kříží 
a překrývá a obráceně na někoho jiného se může zase 
zapomenout. Jezdí sem různé neziskové organizace, 
jako jsou například Podané ruce a jejich nízkoprahové 
centrum a  terénní program pro závislé na návykových 
látkách,  také Společně - Jekhetane, která poskytuje 
mimo jiné i službu SAS – sociálně-aktivizační služby 
pro rodiny s  dětmi. Nyní se snažíme o ukotvení 
a  návaznost služeb ve Starém Městě. Momentálně 
se nyní zaměřujeme o koordinaci postupu na rovině 
 – Město, Policie ČR, Základní škola, OSPOD, Podané ruce 
a Společně-Jekhetane. 

Za jak dlouho si myslíte, že se situace zlepší?
Práce zde je na roky, pokud bychom to přirovnali ke 
dnům, pak samotná hodina by byla třeba 5 let.  Takhle 
mi to nějak přijde. Je to běh na opravdu hodně dlouhou 
trať. Ale pokud chceme něco změnit k  lepšímu, tak 
jiného řešení není, než vydržet…. 

Markéta Najdekrová
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Platby za komunální odpad 
v roce 2024

Vážení spoluobčané, upozorňujeme Vás na platnost 
OZV Zastupitelstva města Staré Město, kterou 
se stanovuje místní poplatek za obecní systém 
odpadového hospodářství (dále jen „vyhláška“).

Právnické osoby a fyzické podnikající osoby jsou 
povinny si zajistit likvidaci komunálních odpadů 
(a dalšího odpadu) samostatně v souladu se zákonem 
č. 541/2020 Sb. o odpadech v platném znění, nebo 
se mohou zapojit do obecního systému stanoveného 
městem pro komunální a tříděný odpad na základě 
individuální písemné smlouvy s městem Staré Město. 

PLATBA POPLATKU – KDO PLATÍ
Místní poplatek za obecní systém odpadového 
hospodářství (dle § 10 e zákona č. 565/1990 Sb. o místních 
poplatcích, ve znění pozdějších předpisů) platí:
a) fyzická osoba přihlášená ve městě nebo
b) vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům 
nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není 
přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na 
území města. 
Informace: Včas nezaplacený poplatek nebo část 
tohoto poplatku může úřad zvýšit až na trojnásobek, 
toto zvýšení je příslušenstvím poplatku sledujícím jeho 
osud. Zákon č. 280/2009 Sb., daňový řád, dává městu 
možnost vymáhat neuhrazené poplatky i exekučně. 

VÝŠE POPLATKU
Základní sazba poplatku byla stanovena 
Zastupitelstvem města Staré Město ve výši 800,- Kč na 
poplatníka  a kalendářní rok.
TERMÍN PLATBY
Poplatník je povinen uhradit poplatek osobně nebo 
prostřednictvím společného zástupce do 30. září 
kalendářního roku. 

ZPŮSOB PLATBY
· převodem z účtu na účet města č. 1905696369/0800. 
Uvádějte vždy důsledně číslo účtu a variabilní symbol:
a) Variabilním symbolem pro trvale bydlící osoby ve 
Starém Městě a v místních částech je sedmimístné číslo 
začínající 1345 a dále doplněné o číslo domu, kde je 
fyzická osoba přihlášená – např.
č. popisné 123 – VS je 1345123
č. popisné 55 – VS je 1345055
Ve zprávě pro příjemce uvádějte jména poplatníků, za 
které poplatek platíte!
b) Variabilní symbol pro vlastníka nemovité 
věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 
pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená 
žádná fyzická osoba a  která je umístěna na území 
města je ponechám stejný VS jako v  předchozích 
letech a to desetimístné číslo začínající 902…. 

· v hotovosti na pokladně Městského úřadu Staré Město 
· v přízemí budovy radnice vedle pošty Partner

V  případě dotazů a sdělení VS pište na:  
poplatky@mu-staremesto.cz nebo kontaktujte 
Bc. Ivanu Holingerovou na tel. 583 285 996.

OSVOBOZENÍ
1. Od poplatku je osvobozena osoba, které poplatková 
povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která 
je12:
a) poplatníkem poplatku za odkládání komunálního 
odpadu z nemovité věci v jiné obci a má v této jiné obci 
bydliště, 
b) umístěna do dětského domova pro děti do 3 let věku, 
školského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné 
výchovy nebo školského zařízení pro preventivně 
výchovnou péči na základě rozhodnutí soudu nebo 
smlouvy, 
c) umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou 
pomoc na základě rozhodnutí soudu, na žádost 
obecního úřadu obce s rozšířenou působností, 
zákonného zástupce dítěte nebo nezletilého,
d) umístěna v domově pro osoby se zdravotním 
postižením, domově pro seniory, domově se zvláštním 
režimem nebo v chráněném bydlení, nebo e) na základě 
zákona omezena na osobní svobodě s výjimkou osoby 
vykonávající trest domácího vězení12 § 10g zákona 
o místních poplatcích

2. Od poplatku se osvobozuje osoba, které poplatková 
povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která
a) pobývá dlouhodobě (více než 10 měsíců 
v  kalendářním roce) v nemocničních zařízeních 
neuvedených v odst. 1, 
b) pobývá dlouhodobě (více než 10 měsíců 
v kalendářním roce) mimo území České republiky, 
c) pobývá dlouhodobě (více než 10 měsíců 
v kalendářním roce) v jiné obci mimo Staré Město 11 § 
10h odst. 3 ve spojení s § 10o odst. 2 zákona o místních 
poplatcích 12 § 10g zákona o místních poplatcích 3 
d) je přihlášená v sídle ohlašovny (na adrese nám. 
Osvobození 166, 788 32 Staré Město), avšak není známo 
místo jejího skutečného pobytu.
3. Od poplatku se osvobozuje Město Staré Město, 
IČ 00303364, se sídlem nám. Osvobození 166, 788 32 
Staré Město, jakožto právnická osoba, které poplatková 
povinnost vznikla z důvodu vlastnictví nemovité věci, 
zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 
rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba 
a která je umístěna na území obce. 

4. Údaj rozhodný pro osvobození dle odst. 1 a 2 tohoto 
článku je poplatník povinen ohlásit ve lhůtě do 31. 12. 
kalendářního roku, ve kterém vznikla skutečnost 
zakládající nárok na osvobození.

5. V případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit 
údaj rozhodný pro osvobození nebo úlevu ve lhůtách 
stanovených touto vyhláškou nebo zákonem, nárok na 
osvobození nebo úlevu zaniká.
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POVINNOSTI FYZICKÝCH OSOB
Fyzické osoby jsou povinny odkládat odpad na místech 
k tomu určených a využít ke shromažďování, skladování 
a třídění sběrné nádoby (popelnice a kontejnery).         

JE ZAKÁZÁNO ODKLÁDAT KOMUNÁLNÍ 
ODPAD MIMO MÍSTA K TOMU URČENÁ!

KONTEJNERY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD
Kontejnery na tříděný odpad – papír, plasty, sklo, kovy 
– jsou umístěny na sběrných místech a jsou určeny 
pouze pro odkládání tříděného odpadu fyzických osob 
(tj. odpad, který nevznikl v souvislosti s podnikáním). 

PET lahve, KARTONY OD NÁPOJŮ
Žádáme občany, aby PET láhve, nápojové kartony 
(Tetrapaky) a kartony před uložením do kontejnerů 
zmačkali (sešlápli, rozložili) z důvodu lepšího využití 
úložného prostoru kontejnerů. 
Do kontejnerů na tříděný odpad NEUKLÁDEJTE 
nadměrně znečištěné a nevyprázdněné nádoby.

TAŠKY - PYTLE NA TŘÍDĚNÝ ODPAD
Pytlový svoz plastů, papíru a tetrapaků je prováděn 
vždy v pátek každý lichý týden. Pytle si občané mohou 
vyzvednout v pokladně MěÚ v úředních hodinách, 
na sběrném dvoře (v otevírací době sběrného dvora), 
nebo jim budou předány v rámci svozu při nakládce 
odpadu.

PŘÍJEM ODPADŮ DO SBĚRNÉHO MÍSTA 
STARÉ MĚSTO
– areál býv. kasáren ulice Hanušovická
Úterý:		  13:00 – 17:00   
Čtvrtek:	 13:00 – 17:00   
Sobota:		    8:00 – 16:00  
V době státních svátků je sběrný dvůr uzavřen.                            

Do sběrného místa ve Starém Městě mohou odkládat   
odpad pouze   občané, kteří jsou zde přihlášeni k pobytu 
a fyzické osoby, které zde mají ve vlastnictví stavbu 
určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, 
ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba.  

Tříděný odpad vzniklý v souvislosti s podnikáním 
mohou odkládat na základě sepsané smlouvy 
o zapojení do obecního systému odpadového uzavření 
s městem Staré Město. 

zdroj fotografií: www.ekokom.cz
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Sídliště Budovatelů – stará zástavba, stará 
témata a možná i nová řešení.
V šumperském reji vyšel dne 10. 5. 2024 článek 
s názvem – Staré Město zdemoluje část vybydlených 
paneláků. Článek, který není ničím nikterak výjimečný, 
o to však se více pod ním, v jeho Facebookové variantě, 
spustila diskuse na téma, jak je to vůbec možné, kdo 
je vybydlel a jestli to není spíše chyba vadné statiky 
těchto domů. Zaslouží si to především dovysvětlení 
a uvedení na pravou míru. 

Stará zástavba pochází z kraje šedesátých let 
a jednalo se o první panelové domy na Staroměstsku. 
Nebyly  podsklepené, neměly balkóny a výtahy, ale 
byl to na svou dobu přeci jen  pokrok. Už samotný 
název sídliště Budovatelů sliboval zdárné zítřky 
a  růžovou budoucnost. V počátcích to bylo sídliště 
jako každé jiné. V panelových domech sice nebylo 
ústřední topení a každý si musel s předstihem 
nachystat dříví na zimu, ale šlo ho vzorově urovnat do 
blízkých šopek. Co více, bylo to místo plné krásných 
předzahrádek, květin a upravených záhonků. Dokonce 
to bylo sídliště, z kterého pocházela bývalá starostka 
a současný místostarosta. Co se tedy přihodilo, že je 
to dnes sociálně vyloučená lokalita, které se místními 
přezdívá ironicky Staroměstský Brooklyn,  Manhattan 
či dokonce Chánov? Jak je možné, že před některými 
domy zmizely květiny, a předzahrádky, že v šopkách 
se povaluje harampádí a rozházené dřevo mokne 
před domy pod roztrhanými plachtami? Že se topí 
vším, co hoří, včetně skříní a kusů nábytku. Auty se 
jezdí po rozblácených trávnících a všude okolo se válí 
nepořádek. Očividně je to o lidech. O nájemnících, 
kteří tam bydlí. O lidech a o tom, jestli mají k bydlení 
alespoň nějaký vztah a  jestli jim na něm záleží. 
Ale pozor. Neházejme všechny do jednoho pytle. 
Pravidlo, že je to jenom o lidech a  kultuře bydlení 
se projevuje především tím, že některé domy jsou 
pořád do dnešních dnů, výrazně lepší. Změnili se tedy 
v  chování původní nájemníci? Ne. Přišli totiž noví, 
lépe řečeno jiní. A dělo se to dlouhodobě. Potvrzuje 
se zažité pravidlo, že by byla politická smrt, dát 
někoho z  „jiných nájemníků“ do bytů v horní části 
města v rámci tzv. rozptýlení problematických rodin. 

Připravované 
projekty

Rozptýlením není samozřejmě myšleno zpestření 
volného času, mezilidských vztahů, nočního klidu 
a  kultury bydlení.  Potvrzením výše uvedeného 
může být smutná připomínka toho, jak dopadly 
bytovky ve Stříbrnicích a v Malém Vrbně.  

Situace se bohužel v posledních letech nezlepšovala. 
Nastal čas podívat se pravdě do očí. Nejproblematičtější 
nájemníci dostali výpověď a vydali se štěstí hledat 
někde jinde. Dlouho odkládaná a neřešená revitalizace 
panelových domů si vybírá svoji pomyslnou daň. 
Rekonstrukce jednoho domu v „sociálně úsporné 
variantě“ vyjde bezmála na 30 mil. Kč. Tato investice 
by se měla rozpustit na dobu přibližně dvaceti let 
do výše nájmu. Dotační prostředky momentálně 
neexistují. Takže vše doslova ze své kapsy. Zaplatí 
to stávající nájemníci? V sociálně vyloučené lokalitě 
s množstvím exekucí, nezaměstnaností a kriminalitou 
asi těžko. Stát si na druhou stranu, začíná uvědomovat 
nedostatkové nájemní bydlení a k tomu směřující 
dotační politiku. Vyhlášené nebo plánované výzvy 
přicházejí k úvaze pouze dvě. 

Demolice bytových domů v  sociálně vyloučených 
lokalitách. – Lokalitu splňujeme, projektovou 
dokumentaci máme vypracovanou pro dva domy 
a žádost o demoliční výměr leží na stavebním úřadě. 
Dotační výzva běží do 30. 6. 2024 a žádost právě 
podáváme. Rozpočtem počítáme s náklady na jednu 
demolici v rozsahu do dvou milionů Kč. Dotace činí 
70%. Očekávané náklady z vlastního rozpočtu na 
jednu demolici budou cca 500 tisíc. Podle zákona 
o odpadech máme předcházet vzniku odpadů, proto 
demoliční suť bude vytříděna, rozemleta a následně 
využita místo drahého pořizování kameniva a štěrku. 
Plochy po odstranění domů budou přeměněny na 
parkoviště. 

Podpora výstavby dostupného nájemního bydlení. 
– Dotace ze Státního fondu podpory investic 
v  předpokládaném rozsahu 20 – 40% a státní 
nízko úrokový úvěr na dofinancování. Podmínkou 
je výstavba nového bydlení, nebo rekonstrukce 
budov, které dříve k bydlení nesloužily. Z této výzvy 
plánujeme zkušebně financovat rekonstrukci bývalé 
školky a bývalé pošty. 

Pokud si to situace vyžádá a potřeby Starého Města 
budou jednoznačně vyžadovat další výstavbu nového 
bydlení, budeme postupně připraveni v souladu 
se zpracovanou studií řešení sídliště Budovatelů 
plánovat výstavbu nových domů. 
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Proto jsme položili dvě otázky architektům ze 
společnosti Maaus (odpovídal pan Ing. arch. Jakub 
Czapek), kteří řešili Sídliště Budovatelů:

1.) Jaký první dojem na Vás udělal stará zástavba 
sídliště Budovatelů? 
Když jsme sídliště Budovatelů poprvé navštívili, tak 
na nás působilo cizorodě, nezapadalo do charakteru 
zástavby jinak typické pro Jesenicko. Starší objekty 
byly navíc ve špatném stavu, což negativně ovlivňovalo 
celkovou atmosféru místa.

2.) Proč jste se rozhodli navrhnout postupné 
odstranění těchto domů?
Prvním důvodem je struktura stávající zástavby, která 
neefektivně využívá okolní prostranství. Stávající domy 
trpí nedostatkem soukromí, a proto nelze prostory mezi 
nimi využít ani k odpočinku či rekreaci. Dále obyvatelé 
nemají dostatek místa pro parkování, což v konečném 
důsledku ovlivňuje i výjezd hasičů; jejich zbrojnice 
je umístěna uprostřed území. Druhým důvodem 
je stav domů, který je velmi špatný. Rekonstrukce 
by znamenala v podstatě očištění staveb na holé 
zdivo a jejich sanaci. I kdyby bylo přistoupeno k tak 

důsledné rekonstrukci, revitalizované domy by stále 
neodpovídaly standardu moderního bytového domu, 
jelikož uspořádání jejich místností, tvarování schodiště 
a okenních otvorů je poplatné době, ve které vznikly.

Dále jsem se rozhodli oslovit i obyvatelku sídliště 
Budovatelů, ať se s námi podělí o své pocity.

1) Jak se Vám bydlí na sídlišti Budovatelů?
Špatně, nepříjemně, je to divná lokalita. Čistota 
v domech a na celém sídlišti je především o lidech. 

2) Váš dojem ze staré zástavby? 
Smutný, depresivní, večer se bojím okolo procházet, 
přesněji raději ven ani nevycházím. 

Lukáš Koreš
starosta města
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Team 5. třídy přivezl pohár
Ve čtvrtek 16. května proběhl 3. ročník soutěžního 
setkání ,, koloběžkových“ škol, kterého jsme se 
zúčastnili již druhým rokem. A i letos se nám dařilo. 
V individuálním dlouhém závodě na 3,2 km pro 4. - 5. 
třídu byl od nás nejlepší Denis Mikuláš, který se umístil 
na 7. místě. Ve druhé kategorii pro 6. - 7. třídu se nejlépe 
umístila Liana Široká na 6 místě. Ve třetí kategorii na 
5,5 km pro 8. - 9. třídu se podařilo Viktoru Hlockému 
obsadit krásné 4 místo. 
V týmové soutěži o pohár ředitele firmy Kostka, jejíž 
součástí byla jízda zručnosti, zdravověda a výměna 
duše, se v I. kategorii pro 4. – 5. třídu podařilo získat 
3. místo.
Všem našim úspěšným sportovcům gratulujeme 
a děkujeme za vzornou reprezentaci školy v soutěži.

M. Rokytová

Ze života  
ZŠ a MŠ
Návštěva Historického areálu Bouzov
Žáci 4. a 5. třídy se zúčastnili ve čtvrtek 2.5. výletu 
do Historického areálu na Bouzově. Výlet byl 
spolufinancován z projektu NPO MŠMT a cílem bylo 
zábavnou formou ukázat a přiblížit žákům dobu 
husitskou, válečné stroje a střelné zbraně rytířské doby. 
Jednalo se o akční program s celou řadou ukázek 
a možnosti vyzkoušet si, jaké by to bylo žít v době rytířů 
a husitů. Žáci se seznámili s průběhem středověkých 
bitev, dozvěděli se spoustu informací o válečných 
strojích.  Velmi atraktivní byla praktická ukázka 
a  možnost vyzkoušet si některé zbraně. Zajímavé 
byly ukázky zbraní z doby husitské; připraveny byly 
ukázky výstřelu z vrhacího praku i husitských palných 
zbraní – píšťal nebo hákovnic a houfnic. Od husitského 

bojovníka jsme se dozvěděli vše o životě husitů a další 
zajímavosti z husitského válečnictví. V závěru programu 
si žáci na střelnici vyzkoušeli střelbu z kuše a malého 
revolveru. Specialitou areálu pod hradem Bouzov je 
obrovská dřevěná stavba trójského koně o výšce 15 m. 
Vnitřní prostory koně jsou veřejně přístupné, takže 
i naši výletníci vystoupali až do hlavy koně, kde se 
nachází vyhlídka ve výšce 14 m.
Akce byla zakončena rytířským turnajem, kde byli 
vybraní žáci převlečeni za rytíře a vyzkoušeli si pravé 
rytířské klání.

H. Bilošová
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Co se událo v MŠ 
Odpočinek ve sférickém kině
V polovině měsíce si děti z mateřské školy vyzkoušely 
nevšední vzdělávání formou sférického kina. Jedná se 
o velkou kopuli, která se nafoukne v místnosti a divákům 
se tak otvírá možnost, stát se přímým účastníkem děje. 
Je vědecky dokázáno, že vyboulený pohled a jasné 
barvy pozitivně působí na centrální nervový systém 
dítěte a na jeho emocionální i fyziologický vývoj. 
Sférické kino svým projekčním systémem nabádá děti 
k přirozenému osvojování si informací. Film vtáhne děti 
přímo do děje a efektivně jim zprostředkuje vzdělávací 
obsah. Děti se dívaly na příběh z moře. Projekce se 
uskutečnila v kulturním domě ve Starém Městě. Ležely 
u filmu na karimatkách a pohádku si užily. 

Začínáme plavat
Dne 24. dubna dětem z mateřské školky začala první 
lekce plavání. Kurz plavání se konal a bude konat 
v Aqua centru v Šumperku. Děti mají pro sebe celý malý 
bazének a věnuje se jim zkušená instruktorka plavání. 
Na první lekci si děti hned vyzkoušely skákání do vody, 
potápění a první pokusy o přeplavání bazénu. Všechny 
děti byly statečné a všechno zvládly.

Parkour: Umění pohybu
Parkour je disciplína, která spočívá v překonávání 
překážek v umělém nebo přírodním prostředí pomocí 
běhu, skákání, šplhání, salt a dalších pohybů. Cílem 
je dostat se z jednoho místa na druhé co nejrychleji 
a nejefektivněji, aniž bychom používali speciální 
vybavení. Tato disciplína vznikla ve Francii na konci 
80.  let a stala se populární díky internetovým videím, 
televizním reklamám a dokumentárním filmům, včetně 
filmu Jamese Bonda „Casino Royale” (2006). 

Historie parkouru
Parkour má své kořeny ve cvičeních a tréninkových 
metodách, které vyvinul Georges Hébert před první 
světovou válkou. Tyto metody zahrnovaly běh, skákání, 
šplhání, balancování, plavání a obranu. Hébertova 
metoda se stala součástí vojenského výcviku ve Francii. 
Později Raymond Belle, syn jednoho z Hébertových 
studentů, použil tuto metodu k tomu, aby se stal 
elitním hasičem. Jeho syn David Belle je obecně 
považován za otce parkouru. Spolu s přáteli založil 
skupinu Yamakasi, která začala praktikovat parkour na 
vlastní pěst.  Parkour se postupně rozšířil do mnoha 
zemí a  vznikly národní a místní organizace, které 
poskytovaly výcvik a vzdělávání.

Přivítání nových školkáčků
Druhý týden v měsíci se v mateřské škole uskutečnil 
zápis nových školkáčků. K zápisu se dostavilo 15 dětí 
se svými rodiči. Děti měly jediný úkol, a to vybrat si 
svou budoucí značku, kterou budou mít po celý pobyt 

ve školce. Následně si děti hrály v jejich budoucí třídě 
a povídaly si s paními učitelkami. Vše proběhlo hladce 
a byly spokojené jak dětičky, tak i rodiče. 

kolektiv MŠ
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Parkour v Starém Městě
Dne 13. května 2024 se na sportovním hřišti u školy 
ve Starém Městě konala ukázka parkouru od firmy 
SteyHero Events, která patří bezesporu na špičku 
ve své oboru. Žáci měli možnost vidět profesionální 
parkouristy, na chvíli působit jako aktivní figuranti 
v akci, např. při ukázce přeskočení 8 ležících dětí a jedné 
paní učitelky, zasoutěžit mezi sebou, a dokonce si sami 
vyzkoušet některé triky pod dohledem odborníků. 
Tato akce byla hrazena Městem Staré Město jako dárek 
ke dni dětí a měla sloužit především jako předvoj 
k uvažovanému parkourovému hřišti, které se zvažuje 

v rámci rozšíření sportovního areálu ve Starém Městě. 
Cíl je jednoznačný. Dostat děti alespoň na chvíli od 
mobilů, nejlépe ke sportu, třeba právě prostřednictvím 
tréninku parkourových salt, výskoků, veletočů 
a  kotoulů. Z nadšení a zapálení dětí bylo vidět, že se 
ukázky setkaly s maximálním ohlasem a nadšením pro 
tento sport. 
Firma StayHero, která akci pořádala, si zaslouží uznání 
za podporu a popularizaci parkouru mezi mladými 
lidmi .. 

 
B. Potepová

Zážitkový program pro žáky
V  rámci projektu NPO MŠMT jsme ve dnech 2. a 3. 
května zorganizovali zážitkový program pro žáky 2. a 3. 
třídy v Kunčicích na chatě U PROFESORA. Cílem tohoto 
jednodenního pobytu s  přespáním bylo především 
podpořit vzájemnou spolupráci mezi žáky a seznámit 
děti s florou a faunou v okolí Starého Města. Již začátek 
celé akce byl velmi zajímavý vzhledem k opravě místní 
komunikace do Kunčic. Od rozcestí musely děti „v plné 
polní“ zvládnout asi necelý kilometr dlouhou kamenitou 
trasu. Zvládly vše s  úsměvem na tváři. Následoval 
bohatě připravený program plný zajímavostí, zábavy 
a her. Hlavním naučným programem děti provázel 
Ing. Vladimír Diviš, který je poutavě a hravě seznámil 
s živočichy žijícími v okolí Starého Města. Děti nadšeně 
obdivovaly všechny praktické ukázky kožešin, paroží, 
lebek, aktivně soutěžily v  poznávacích úkolech 
a s úžasem naslouchaly předvedeným zvukům pomocí 
vábniček. V  podvečer, po vydatné večeři a malé 
procházce po okolí, následovaly zábavné kolektivní hry 
na hřišti i na chatě. Po dni plně nabitém zajímavými 
aktivitami byl pak problém usnout. Ale nakonec se 
podařilo. Všechny děti klidně spaly celou noc. Ani 
následující den po probuzení nebyla vůbec žádná 
nuda. Po snídaňovém rautu se děti vyřádily v  krytém 
bazénu s mořskou solí, dováděly na dětském hřišti, na 
skluzavce a ve skupinách plnily přírodovědnou pátračku 

s  využitím multimediální technologie. Připravený 
program stoprocentně splnil naše stanovené cíle. Jako 
památku na pohodově prožitý den si děti odnesly 
medaile vyrobené na školní 3D tiskárně, které jim 
budou připomínat veselé a příjemné zážitky prožité 
v kolektivu druháků a třeťáků mimo prostředí školy. 
Celou fotogalerii naleznete www.zssm.cz

J. Podhorová 
I. Matkovská
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Ze života 
spolků
Úklid odpadků na Sněžníku
V  sobotu 18. 5. se jako tradičně v  jarních měsících, 
které jsou ve znamení úklidu všude po celé 
republice (resp. tyto akce se konají již v  původním 
termínu, ale počasí nám nepřálo - v termín napadlo 
sněhu skoro více než o Vánocích) konal úklid 
Králického Sněžníku. Tato akce propojuje hned několik 
dobrovolných organizací – staroměstské skauty, 
jesenické strážce přírody a pracovníky CHKO Jeseníky, 
včetně několika   dobrovolníků z  řad veřejnosti, kteří 
nespadají ani do jedné „škatulky“. Úklidové akce se 
zúčastnilo 38 dobrovolníků a jeden pes. Velká část byla 
skupina dětských účastníků, za což velice děkujeme. 
Sraz byl v  9:00 u skautské klubovny, poté se cesty 
rozdělily, trasy vedly např. přes kapličku nad Stříbrnicemi 
a Adélinin pramen, přes Mokřiny a Sušinu do sedla, 
a poté ze sedla až na vrchol Králického Sněžníku. 
Úklid odpadků proběhl i na samotném vrcholu. 
Veškerý sesbíraný odpad jsme po dohodě s  polskou 
stranou zanechali v  rozhledně s  tím, že následující 
pracovní den bude svezen polskými lesníky. Mezi 
největší kuriozity z  nasbíraných odpadků patřil 

jednoznačně jednorázový gril s briketami a plastovým 
nádobím nalezený nedaleko pramene Moravy, pod 
krásným vysokohorským smrčkem - Vaňousovi 
děkujeme za nalezení. Aneb není nad romantický 
piknik, že. Nutno ale říct, že odpadků nebylo celkově 
moc, což je potěšující zjištění, ve finále se jednalo 
o jeden větší pytel. Posláním akce v dnešní době je 
především osvěta veřejnosti, možná i  inspirace pro 
turisty (kterých se na trasách v  ten den pohybovalo 
v  řádu desítek, spíše stovek), a také prostě „jen“ 
dobrý pocit z  vykonání něčeho prospěšného v  rámci 
praktické ochrany nejcennějších jesenických lokalit. 
Mnoho turistů nám děkovalo za aktivitu. To zahřeje.   
Dříve jsme odváželi plné vozíky odpadu... Společnost 
milovníků hor se posunula dopředu. Děkujeme tomu! 
Celá akce byla zakončena výborným obědem na 
chatě Návrší, počasí nám víceméně přálo a na konci 
nás ochladil horský liják. Již teď se těšíme na další 
prospěšné akce a ještě navíc v přátelské atmosféře . 

Martina Černá



Kultura - 17

Kultura
Ohlédnutí za letošním Pálením čarodějnic
Poslední dubnová noc patřila jako každý rok Pálení 
čarodějnic. Je štěstí, že dnes je pálení čarodějnic 
spíše o zábavě a skutečné čarodějky a rituály stojí 
mimo pozornost novodobé inkvizice. A tak i na louce 
u koupaliště šlo letos především o společně strávené 
chvíle. I když rituály také nechyběly. Děti si vyzkoušely 
aktivity spojené právě s touto kouzelnou nocí ať už šlo 
o její Filipojakubskou, Valpuržinu nebo Beltainskou 
podobu a Staré Město dostalo během ohňového 
ceremoniálu čarodějnické požehnání od skupiny 
místních čarodějek. 

To, že se přítomní bavili, bylo vcelku očividné.  Nic z toho 
by ovšem nebylo možné, kdyby nebylo dobrovolníků, 
kteří se o všechny aktivity starají. Proto bychom rádi 
za kulturní zařízení poděkovali dobrovolným hasičům 
za oheň, posezení i občerstvení a všem čarodějkám 
a  pomocníkům, za to, že vytvořili pravou čarodějnou 
atmosféru a aktivity pro děti a jejich rodiče, ať už v rámci 
příprav nebo přímo na místě. Protože bez ochotných 
lidí a jejich pomocných rukou by žádná z  takovýchto 
komunitních akcí nebyla možná, a čím víc se nás na 
nich podílí, tím větší možnost je společně se bavit při 
dalších příležitostech. O to víc si vážíme letos i toho, 
že se k nám letos připojili pomocníci všech věkových 
kategorií od dětí až po seniory. 

Ivana Janoušková
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Hudební neděle ke Dni matek ukázala 
talenty staroměstských dětí
Druhou květnovou neděli se v kulturním domě pod 
záštitou Komise pro zdravotní a sociální péči konalo 
hudební odpoledne nejen pro všechny maminky, ale 
pro každého, kdo si chtěl poslechnout a shlédnout 
hudební vystoupení staroměstských dětí. A že zájem 
o hudbu je ve Starém Městě velký, dokazuje i vysoká 
účast diváků, přišlo jich přes 130.
V první části vystoupil staroměstský pěvecký soubor 
Staráček pod vedením Lenky Jílkové. Jejich zpracování 
nejen známých pohádkových písní rozezvučelo velký 
sál a publikum si mohlo naplno užívat nejen krásný 
dětský zpěv, ale i hru na flétny jednotlivých sboristek.  

Na celém vystoupení bylo patrné, že všichni zúčastnění 
odvedli velký kus sborové práce, o čemž jistě svědčil 
i opakující se potlesk obecenstva.
V druhé části se představil poprvé širšímu 
staroměstskému publiku soubor romských tanců 
Čirikle pod vedením Světlany Juránkové. Přestože 
soubor vznikl teprve ke konci minulého roku, již nyní 
dokáží děti zaujmout svým pohybovým nadáním. 
Vystoupení, které oplývalo energií a spontánností 
bylo později doprovázeno i hrou na klávesy a kytaru 
a bylo o to autentičtější. Věříme, že všichni přítomní si 
odpoledne užili a mladí staroměstští zpěváci a sboristé 
nenechali nikoho chladným. 

Ivana Janoušková

Staré Město se opět zapojilo do pomoci 
proti rakovině v rámci Květinového dne
Ve středu 15. května 2024 se konal ve Starém Městě, 
stejně jako mnoho předchozích let, tvz. Květinový 
den. Den, který patří celostátní dobročinné sbírce 
pro pomoc v oblasti výzkumu a léčby rakovinových 
onemocnění s  oficiálním názvem Český den proti 
rakovině. I tentokrát mohli kolemjdoucí na náměstí 
zahlédnout stánek, ve kterém členky Komise pro 
zdravotní a sociální péči společně s dobrovolníky 
prodávaly symbolické kytičky měsíčku lékařského, 
tentokráte s růžovou stužkou. Letošní ročník byl 
věnován problematice rakoviny prsu, proto kromě 
zakoupené kytičky v hodnotě 20 Kč získali přispěvatelé 
i letáček s informacemi o prevenci a možnostech 
vyšetření hrazených z veřejného zdravotního pojištění.
S radostí můžeme říci, že zájem o kytičky byl ve Starém 
Městě již tradičně velký a přispěvatelé často věnovali 
do sbírky i více než základních 20 Kč. 
Následující den došlo k rozpečetění pokladničky 
a k součtu vybrané hotovosti. Jsme hrdí na to, že lidé 
ve Starém Městě jsou připraveni podporovat dobré 
věci – celkem bylo prodáno 223 kytiček a celková 
vybraná částka činila 8874 Kč. Děkujeme všem, kteří 
se podíleli na organizaci sbírky a všem, kteří přispěli na 
pomoc v  boji s nemocí, která ročně zasahuje mnohé 
z nás. Pokud byste chtěli pomáhat i dále, více informací 
o sbírce Český den proti rakovině naleznete na stránkách 
www.denprotirakovine.cz. 

KPZSP
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HORSEFEATHERS Enduro Race Kraličák
Víkend 24. - 26. 5. 2024 patřil v Horském areálu Kraličák 
bajkerům. V jednom z nejkrásnějších podhorských 
údolí na Staroměstsku, proběhl „Otvírák“ sezóny, 
1. závod letošního poháru Enduro, který závodníkům 
nabídl skvělé zázemí, parádní trasy a nové zážitky. 
Nejhezčí bylo sledovat Enduro závod, divoké sjezdy 
i mumraj v depech z pohodlného chráněného sedadla 
lanovky. Na 600 závodníků se sjelo již ve čtvrtek 
a v pátek na tréninky. Hlavní závod proběhl v neděli. 
Vítězové jsou zveřejněni na www.enduroserie.cz. 

Sport
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Kalendář akcí
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Inzerce
Opravy chladniček, mrazniček, el. sporáků, bojlerů, 

aku kamen u Vás doma. 

Prodej nových chladniček, sporáků, a bojlerů.

Jejich zapojení a předvedení. 

Kabát Jan B. Němcové 595, Jeseník  
  606 420 133 kabat-opravy@volny.cz

Horský hotel Sněženka v Hynčicích pod Sušinou přijme na HPP nebo na DPP 
číšníka/servírku a pomocnou sílu do kuchyně. 

Bližší informace a životopis zašlete na  
 info@hotel-snezenka.cz    777 632 862

PŘÍMĚSTKÝ
TÁBOR

STARÉ MĚSTO

15.7-19.7.2024
5.8.-9.8.2024

www.outdoorjeseniky.cz

5 denní nepobytový tábor pro děti ve věku 7 - 15 let
časové rozpětí tábora 7:30 - 16:00
děti jsou po celou dobu v péči zkušených instruktorů
kapacita tábora je 20 dětí

PROGRAM:
cyklo výlet
tvořivé dílny
zábavné a sportovní hry

výlety do okolí
exkurze
výtvarné aktivity

CENA:
O TÁBOŘE:

2 850,- (Oběd, pitný režim)

Tel.: 732 33 60 75

5 denní nepobytový tábor   pro děti ve věku 7 - 15 let
časové rozpětí tábora 7:30 - 16:30
děti jsou po celou dobu v péči zkušených instruktorů
kapacita tábora je 25 dětí

PŘÍMĚSTSKÝ 
TÁBOR

BIKE

732 33 60 75 www.outdoorjeseniky.cz

OUTDOOR

Jeseníky
SPORTOVNÍ KLUB

 12.8.-16.8.2024   
26.8.-30.8.2024

CENA:    

O TÁBOŘE:

PROGRAM:
Jízda na Flow trailech
pumptrack
servisování kola

celodenní cyklo výlet
tréning jízdních dovedností
sportovní hry

TERMÍNY:

Cena zahrnuje: dopravu, oběd, pitný režim, lanovku, práci instrukotů

MÍSTO KONÁNÍ :
Horský areál Kraličák (Stříbrnice)

NÁSTUPNÍ MÍSTO : Šumperk, Hanušovice, Staré Město

4 750,- s dopravou
 3 750,- bez dopravy



Inzerce - 23

Pro občasnou údržbu 2 roubených chalup ve Velkém Vrbně
 

hledám šikovného řemeslníka. 

Příležitostné natěračské práce, sekání trávy, údržba bazénu, drobné opravy. 

Práci je možné dělat dle vlastních časových možností.

Zájemci volejte p. Procházka
 608 925 250

Pro roubenou chalupu ve Velkém Vrbně,
80 m od nástupní stanice vleku na Paprsek,

hledám spolehlivou paní, případně manželskou dvojici 

na úklid a předávání roubenky rekreantům 
v zimním a letním období (cca 10 a 10 týdnů).

Úklid a předávání je vždy v sobotu.

Na jaře a na podzim je předávání pouze občasné (přibližně 2x měsíčně)
na víkend nebo prodloužený víkend.

V případě zájmu manželské dvojice pro manžela práce s údržbou roubenek,
kterou je možno provádět podle vlastních časových možností.

 
Zájemci volejte p. Procházka

 608 925 250 

zdroj fotografií: www.roubenka-na-horach.cz
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